

Холдинг «Татэнерго» удостоился четырех наград по итогам выставки «Энергетика. Ресурсоэффективность».

Девятая специализированная международная выставка «Энергетика. Ресурсоэффективность» и проводимый совместно с ней Международный симпозиум «Энергоресурсоэффективность и энергосбережение» традиционно прошли на территории ОАО «Казанская Ярмарка». Это – крупнейшие мероприятия в области энергетики, позволяющие продемонстрировать последние новинки эффективных технологий и энергосберегающего оборудования, обсудить этапы реализации энер-

гетических программ и актуальные вопросы отрасли.

В работе выставки и симпозиума принимали участие руководители и представители Правительства Республики Татарстан, Министерства промышленности и энергетики Российской Федерации, Федеральной и региональной энергетических комиссий, ОАО «Газпром», РАО «ЕЭС России», ОАО «Татэнерго», ОАО «Татнефть», ОАО «Нижнекамскнефтехим» и других организаций и предприятий Республики Татарстан и регионов России.

За время работы выставки ее посетило более 8 тысяч человек. Экспозиция холдинга «Татэнерго»

занимала центральное место и выгодно отличалась количеством представленных наработок. По итогам выставки и организованного в ее рамках конкурса достижения энергохолдинга в области энергосбережения удостоены сразу четырех дипломов: двух золотых, одного серебряного и одного бронзового. Надо отметить, что для награждения победителей было предназначено всего 16 дипломов. ОАО «Татэнерго» и ОАО «Генерирующая компания» были награждены еще и отдельными дипломами – за активное участие в реализации программы «Энергоресурсоэффективность в Республике Татарстан на 2006-2010 годы».

По приглашению ОАО «Генерирующая компания» в экспозиции ООО «ИЦ Энергопрогресс» на специализированной международной выставке «Энергетика. Ресурсоэффективность» приняли участие сотрудник компании Iris Power LP (Канада), менеджер проектов в СНГ Аркадий Бубнов и представитель Iris в России Игорь Рудченко, Группа компаний «Бизнес. Оптима».

Участие этих специалистов, было обусловлено тем, что в октябре этого года на ТЭЦ-3 в Казани была проведена работа по установке и пуско-наладке системы для контроля состояния изоляционной системы статоров турбогенератора.

Эту работу выполняли канадские специалисты по достигнутой договоренности о проведении пилотного проекта. Также в рамках этого проекта для специалистов ИЦ Энергопрогресс было проведено обучение. По результатам сданных экзаменов Александр Парамонов и Валерий Сопин получили оригинальные сертификаты из Канады.

Вместе с сертификатами компании ООО «ИЦ Энергопрогресс» вручили документ, который позволит проводить установку и пуско-наладку эпоксидно-слюдяных датчиков, проводить контроль системы изоляции турбогенераторов, гидрогенераторов и электродвигателей с использованием приборов PDA-IV и TGA-B, и предоставлять расширенный

отчет по результатам проведенных тестов на территории Республики Татарстан.

Это событие было замечено руководством Татэнерго. У выставочного стенда ООО «ИЦ Энергопрогресс» Ильшат Фардиев задал целый ряд интересных вопросов А. Бубнову по последним разработкам компании Iris, а также по приборам, которые используются уже более 17 лет во всем мире.

Руководством энергохолдинга было принято решение продолжать начатое сотрудничество с канадской компанией. Первым этапом конструктивного партнерства намечено использование технологии Iris с применением датчиков для контроля системы изоляции на всех генерирующих станциях энергосистемы Татарстана.

Применение высоких технологий сегодня позволяет увеличить эффективность использования оборудования, а также повысить надежность, что особенно актуально для целей Татэнерго. Это, в свою очередь, позволяет экономить значительные бюджетные средства и приносит большую экономическую выгоду предприятию.

В ближайшем будущем для обмена опытом планируется визит представителей Татэнерго в Канаду. Этот визит важен тем, что те реформы, которые проходят сегодня у нас в области энергетики, были проведены в Канаде еще 8 лет назад.

